
平成２２年度第７回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨 
 

 
[日 時] 平成２２年１１月１９日（火） １６：００～１７：１５ 
[場 所] 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 
[参 加 者] ４名：中森えり（那覇市立病院） 

宮国孝男（那覇市立病院） 

玉城仁（県立中部病院） 

川満幸子（琉大病院看護部） 

 [欠 席 者] １０名：當銘正彦（県立南部医療センター・こども医療センター） 

伊藤昌徳（ハートライフ病院） 

山城篤（那覇市立病院） 

神山康武（北部地区医師会病院） 

金城光幸（県立中部病院） 

東朝幸 (沖縄県北部福祉保健所) 

宜保成洋（琉大病院放射線部） 
石井岳夫（琉大病院薬剤部） 

増田昌人（琉大病院がんセンター） 

陪席：上原美智子（沖縄県健康推進課） 

 [陪 席 者] ２名：柚之原さと子、松澤智子（琉大病院がんセンター） 

 

協議に先立ち、平成２２年度第６回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨が承

認された。 

 
報告事項：  
１． 研修リストの作成と公開について 

中森部会長より、前回の部会以降、部会事務局に届いている研修会開催の案内は

ないとの報告があった。 
 

２． 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成と公開について 
中森部会長より、前回の部会以降、部会事務局には講演者リストの作成と公開に

ついて追加・変更等はないとの報告があった。 
 
３． 今年度事業の進捗状況について（資料２） 

中森部会長より、資料２に基づき、今年度事業の進捗状況について報告があった。 
 



４． 次回の部会の開催日程について 
次回の部会（第８回）は、１２月１４日（火）１６：００よりがんセンターにて 
開催されることが報告された。 

 
協議事項： 

 
１． 本年度「早期診断のための研修会」の運営について（資料３） 

中森部会長より、平成２２年１１月１８日（木）に「膵臓がんに関する早期診断

のための研修会」が沖縄県医師会館にて開催されることが報告された。 

平成２３年１月２０日（木）の「胆嚢・胆管がんに関する早期診断のための研修

会」については、次年度（２３年度）４月以降に延期となった（座長未定）。なお、

開催の場合、沖縄県医師会報誌に掲載しなければ単位認定申請ができないため、

申請の確認が必要。平成２３年２月９日（水）までの開催分は、１０月２５日（月）

にて既に掲載締切となっている。 

 
２． 協議会活動の報告について（資料４） 

玉城委員より、１２月１２日（日）に医師会総会にて、ポスターセッション（＝

研修部会事業の活動報告をポスター展示する）を行う予定であるとの報告があっ

た。中森部会長より、看護研究学会ポスターセッションを平成２３年１月１６日

（日）に予定しているとの報告があった。準備等については、担当委員が各自で

行うこととなった。 

 
３． 研修部会の予算について（資料５） 

部会事務局より、来年度以降の研修部会予算について、報告事項として協議会に

挙げるとの報告があった。中森部会長より、現在、各拠点病院において部会につ

いての予算規定がないため、予算要求に対して理解が得にくいとの意見があった。

そこで、部会と病院の共同事業として、拠点病院予算で予算組みが可能か否か、

協議会で審議をした後に、１２月～１月には来年度の活動企画および、企画書を

作成するとの提案があった。「早期診断のための研修会」のように拠点病院の必須

項目と照らし合わせながら、来年度の企画を立てることが検討されたが、コ・メ

ディカルの研修会については義務ではないため病院の理解が得られにくく、今後

の課題である。他県で行われている部会予算の調査が必要。また、委員としてボ

ランティアでの活動を継続していくことについて負担が大きいとの意見もあった。

各拠点病院より、「沖縄県がん診療連携協議会」へ事務員を参加させることで予算

要求に対しての理解を深めることが協議された。 

各病院の予算で各種研修会を開催することについての解決策として、研修会主催



者を各病院として各地区で開催し、研修部会は日程の調整機能としての役割を担

うことが検討された。年に一度、部会より、研修会報告をすることについても検

討された。 

 

４． 来年の部会日程について 
平成２３年１月は第２火曜日（１月１１日）に開催。２月から第４火曜日（２月

２２日）で開催することが承認された。 


